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Megjelenik minden vasárnap

Hirdetitek egyeeeég ezerlnt 

A nyílt tér tora 1 korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereső 
(lésében.

Előfizetési árak :
Égési évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér.

Meghalt a király
(drpi) A király fáradt volt, pár órával 
előbb kellett lepihennie, mint évek óta 
szokta, hajnali fél négyre mondta, fel 
fog kelni; nem kelt fel, megakadá­
lyozta a legnagyobb kényszerűség : a 
halál.

Lehetnek, kik játéknak veszik, ha nagy, 
providenciális emberek utolsó szavát, 
tettét felfogják, mint ősidőkben a hal­
dokló utolsó leheletét az utód, há em­
lékezetbe vésik, történetté Írják és a 
kialudt élet ez utolsó lobbanásában az 
egész élet-égés folyamatát egy lángba 
sűrítve látják. Mégis, valameddig nem 
tudjuk tagadni, hogy vannak élet- hi­
vatások, melyekre születünk, történeti 
egyéniségek, akiket külső körülmények, 
belső determináltság meghatározott aka­
rások, cselekedetek felé sodornak, me­
lyek nem úgy múlnak el, mint a bu­
borék a viz színén, de örök nyomot 
hagynak az emberiség, nemzetek, tár­
sadalmak életén ; valameddig hinnünk 
kell, hogy vannak emberek, akiket az 
örök Mindenség a maga akaratos, meg 
nem másítható céljaira teremtett, ad­
dig nem mehetünk el csukott szemmel, 
süket lélekkel olyan jelenségek mel­
lett, melyekben az öntudatos, vagy 
öntudatlan, de lenyűgözően következe- 
tes Világ-akarat világosságot gyújt a 
vak ember-fiának.

A király fáradt lett, orvosai azt 
mondták : ez a vég, a haláig Nyolc­
vanhat esztendőt élt, másfél híján het­
ven esztendeig uralkodott — példát- 
eset a történet során ember és király 
sorsában sok szenvedés, megpróbálta­
tás törte, elfáradhatott ; mondják egye­
sek, nekem más meglátásokat mutat a 
halála napjának estéjén fáradt király . 
az einem fáradót látom A mi hamar 
megvénhedt, korán elfáradó embei-vi­
lágunk közepeit a sors-intéző Vezt tes 
megnyilatkozása ő, a soha nem fáradt. 
Mindent az Akarat teremt, mindent, a 
maga céljaira és mindenbe belekó özi 
a Célt és nincs véletlen. Az egy-napi 
léory sorsa, léte feladata munkája az 
egy nap, a száz éves teremtmény 
száz esztendő. Minden annyi eu\e, 
annyi esztendővel születik, amennyi 
visszavár tőle a Teremtés és nincs 
sem ingyen, sem erö-pocsékolas ve 
vés nap, kevés munka, sok erő. ->o - 
kötelesség. De el nem vész _ semmi 
félben hagyott feladat mellől, nme- tér­
ség sem annak, ami elmúlt, sen a 
Teremtésnek Nagyság a nagv <- ,
nagy akarat, nagy eredmény

A király nyo'cvanhat esztendő, élt,

másfél hiján hetven esztendeig uralko­
dott, el nem fáradt, ez életében a leg- 
nagyobszerü és a legemberibb. Mert 
minden embert belülről determinál a sors 
és mindenegyikünk lelkében hozza ma 
gával talán nem annyira a lehetősé­
geket, mint az azok között való meg­
állás, vagy elbukás bizonyosságát. 
Megállás és elbukás ugyan csak em­
beri szavak és vonatkozások, a Min­
denség számára nem létezők, neki 
minden úgy kell, ahogy van, de épen 
az az ember felsőbbrendűsége, mél­
tósága, hogy új viszonylatokban ma­
gának külön, új világot teremt. Ebben 
és ezekkel éli magát öntudatra s nem 
tudnék én igazabb, szigorúbb és vilá­
gosabb mértéket az ember-értékre az 
elfáradás mértékénél. Aho^y az Írás 
mondja : Elfáradtál,a szükség napján, 
szűkös a te erőd Ez az élet-energia 
mértéke, a küldetésé is, meg az em­
beré is. Királyi ember, aki el nem fá­
rad, királyi terheket hoz a vállán, mi­
ket a Teremtés rakott rá, de király az 
emberek között is.

Tizennyolc esztendős volt, mikor a 
királyi teher rája zuhant, hatvannyolc 
éven át újakkal terhelte a Sors, a 
császárra, a királyra nehezedökben is 
az emberre sulyosodó van hozzánk 
legközelebb, de voltak közöttük tisztán 
emberiek is, közülök egy elég, hogy 
kisebb potenciája élet belerokkanjon, 
de a királv el nem fáradt, ez benne a 
legkirályibb, a legmagasabb emberi.

Még gyermek volt, keshedt vállu, 
kék szemű, rózsás arcú, mikor beül­
tették égő házba, rozoga székre, — 
nem gyermeknek való hely-nem tudott 
csodát, nem tudott tüzet oltani egy 
kanna vízzel, sőt mikor Így próbálta, 
új lángra kapott a ház, de eloltotta a 
tüzet, az utolsó leszakadó gerendáj 
vállával fogta fel, a rozoga széknek út 
talpakat faragott, kisebbeket, de kemé­
nyebbeket.

Még ifjú volt- és nem a fiatalok 
ereje a lemondás — s erős a lemon­
dásban. Mig bírta két kézzel tartotta 
Lombardiát, a német hegemóniát, mi­
kor nem győzte tovább, olyan úri 
gesztussal adta oda, mint aki dús bir­
tokból koldusoknak alamizsnát oszto­
gat Más ember, minden fejedelmi em­
ber lelkét vitte volna magával a két 
ajándék, más beleöregszik, ő megerő­
södik rajt. ,, .

Olyan erős, hogy szakítani mer tíz
ős kemény törekvésével, olyan erős, 
hogy a maga belátását száz osztrák

töbségnek elébe helyezi, olyan erős, 
hogy. tud igazságos lenni három év* 
századon át vérébe röpködök hamis­
ságával szemben, meri szeretni, aki­
ket gyűlölt, meri visszaállítani a vé­
telien magyar alkotmányt a negyven- 
nyolcas törvényeket, mer szabadságot 
adni népeinek. S a nagy erősségtől 
meg nem gyengül, el nem fárad.

öccsét kivégzik, rettentő halált hal 
egyetlen fia, — királyi hitvesét már I 
letörték a csapások — maga fájdalma 
elől menekülő asszonyt orgyilok sza­
kítja el melóle. Körülötte halál, rémü- ' 
let, kétségbeesés, ő dolgozik tovább, 
hatalma megerősödik, országai felvi­
rulnak, anyagi, szellemi kultúrájuk so­
ha nem sejtett magasságra nő, akik 
ifjan kerültek melléje, öregségre fárad­
tak, kidőltek, ő meg nem törik el nem 
fárad.

Hatvanhat éven át őrzője volt a 
világ békességének, erős és fárad­
hatatlan a türelemben, engedekény- 
ségében, a hatvanhetedikben tudott 
erős lenni, erős és el nem fáradt egy 
új akarathoz, amit ifjúsága óta meg­
tagadott, tudott hozzá iíjukodni a vi­
lágot megrengető háborúhoz, mikor 
türelmét öregségnek, engedékenységét 
gyengeségnek, békés törekvéseit fá­
radtságának gondolták.

Ez volt élete tragédiái között a leg­
nagyobb tragikum ; egy életmunkának 
legalább látszólagos semmibe hullása, 
ezen kellett erejének mogrokkani, az 
ifjuságos elhatározáson megöregednie, 
nem lehetett el nem fárania. A király, 
fáradhatatlan, elfáradt, a király meghalt.

Nagy küzdelemben állunk s ha a 
harcmezőkre ráborul az Úristen bé­
kéje, vége lesz-e harcnak, magyarok ? 
Akkor kezdődik igazán : föltámogatni, 
ami leromlott, helyreállítani, ami rom- 
badölt, helytállani a népek békés, de 
kemény Vetélkedésében, új és újabb 
virágzásra kiébredni, dolgozni, hogy 
ez a föld magyar legyen és boldog, a 
nép rajta szabad és földi, meg lelki 
minden jóval áldott; ez a munka vár 
reánk. Lehetünk-e öregek, vánnyadtak, 
táradtak, vagy nem kell-e inkább új 
ifjúsággal munkához látóknak, erősök­
nek, minden emberi és polgári dolog­
tevésünkben törhetetleneknek, lennünk ?

Ebben a reánk ébredő kötelesség- 
teljesítésünkben hadd legyen példaké­
pünk a mi magyar királyunk I. Perencz 
József, a fáradhatatlan, aki ember volt 
s az emberi sors végén elfáradt, meg­
halt, hogy bennünk feltámadjon.
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A király halála.
Folyó hó 22-én szerdán reggel suttogva 

mondta egyik ember a másiknak, hogy ural 
kodóttk elköltözött a élők sorából A Itir 
meglepetést nem keltett, mert fájdalommal 
értesülünk, hogy agg uralkodónk gyengéiké 
dik, de pozitív értesüléseink, a halálról nem 
volt. Csak később úgy 9 óra között lapunk 
kiadóhivatala értesült a hiteles tudósításról 
és rögtön a kiadóhivatal ablakában megjelent 
a szomorú valóság hogy

0 I-' ü 1. S É ü E K E D I) E N I: S T E 9 Ó R A- 
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Tehát igaz volt, hogy a legalkoundnyosabb 
uralkodó megszűnt élni

A városhoz valamint a főbírói hivatalhoz 
semmi értesítés nem érkezeti azonban a hi­
vatalokra iskolákra a pélbánia és valamint 
ízr. templomra kitűzték a gyász lobogót

A lakosság nagy mély megrendüléssel ér­
ésűit a szérűiéit uralkodó elhunytéról, aki- 
nek emléke mélyen bevésődül! a magyar nép 
szeivébe.

Értesülésünk szerint a plébánia templom­
ban, valamint az izr. temiomban f. hó 30-án 
a temetés napján gyász Jsientiszeleteket tar­
tanak. Az iskolákban ugyancsak e napon lesz­
nek a gyászünnepélyek, melyeken az iskolák 
tanárai illetve tanítói fogják a tanuló ifjúság 
elölt az elhunt király jelentőségéi méltatni.

A reáliskolában Dehény József tanár 
mond beszédei

A sümegi áll. el. népiskolára a ki­
rály halálának hírére kiliizték a gyászszala­
gos nemzeti zászlói. A tanítótestület f. hó 
24 én larlott gyűlésén mély kegyelettel adó­
zott őfelsége emlékének, elhatározta, hogy a 
lemelés napján tartandó gyászmisén az inté­
zet megjelenik, utánna gyászünnepet rendez 
s ezen a király életét Nagy Jolán tanítónő 
méltatja.

Az izr. templomban szombaton Dr. 
Pfeiffer Izsák rabbi imát mondott az elhnnvt 
királyéri és először hangzott fői a szokásos 
szombati királyim, tikban IV. Károly király 
neve.

A király Sümegen.
Megszentelt a föld, hová dicsó, elhunyt ki­

rályunk lépett s alig van vidéke a mi szép 
hazánknak, melyet husszu élete jóván fel nem 
keresett. Talán igy ivódott leikébe a megérté«, 
mellyel oly közel tudok jutni hozzánk. Trónra 
lépése előtt 5 évvel járt legelőször Magyaror­
szágban s épen a mi szülőföldünkön, Süme­
gen.

Ferenc József kir herceget és két öccsét : 
Miksát és Károly Lajosi, 1843. szeptember 
havában, az ischli nyári fürdő után Ma­
gyarországba hozta Bombelles gróf, hogy

■lfel ilUjUlUjU)_,J

II. Közlemény.

Reichenhall, 16 jul. 23

Tegnap a saison legfényesebb koncertje 
volt, előkelő és elegáns közönség zsúfolásig 
töltötte meg a tágas, szép hangverseny termei ; 
egy hegedű.qnartetl mesterileg játszotta Men- 
delsohn, Krieg, Mozart, Beethoven klaszikus 
remekeit ; az est fénypontja a németországi 
hangversenyek Marja egy müncheni kamara- 
énekesnő ; gyönyörű sopran hangjával a mii- 
értő közönséget szinte magával ragadta.

Hangverseny után a publikum nagy része 
az éttermekbe vonult —kedélyesen elbeszélget­
ve a társaság csakhamar a legérdekessebb 
themára tért ál, a háborús események kerül­
tek szőnyegre.

Nagyon érdekes epizódok, a nyugati fron* 
nevezetes eseményei, mindkét harcoló fél bá 
lorságáről a sommei csata pokoli szenvedi" 
séfről sok szó eseti — ismét u eggyózódlem. 
hogy a németek a világi dolgokat megértő 
és józan optimizmussal szemlélő értékes em­
berek. Ellenségeinkről nagyon érdekes, tanul­
ságos dolgokat mondott I, borúról azt mond-

megtekintsék Vas-Zala- és Sopronmegyék szép 
vídeseit. Elég gvursiin utazlak. Szeptember 
13 án Batthyány Pülöp hercegnél a körmendi 
várban ebédellek ; estére már Keszthelyen 
['estet eh László gróf vendégei voltak Másnap 
Sümegre mentek a város tanácsa elhatározta, 
mint az akkori jegyzőkönyv tnegörOgiii, hogy 
a fenséges kir. hercegeket mozsárlövésekkel 
fogadja s a veszprémi püspök nyári kastélyá­
ban szálltak meg, de «Mérey Sándorral, az or­
szág tartományi főbiztosával, Szalay^ Imre 
veszprémi kanonokkal és Döbrentey Gábor­
ral, az íróval, nagy néplömeglöl kisérve, 
nyomban felmentek a sümegi vár réges om­
ladékái közé

ht mutatta be Mérey Ferencz. József kirá­
lyi herczegnek és öccseinek akkor ünnepeli 
költőjét, a regék és mondák költőjét, Kisfalu­
dy Sándort. A beszélgetés csakhamar benső­
ségessé vált a költő és az uralkodóház ifjú 
sarjadékai közi. Hogyis ne. midőn nemcsak 
azt a magyar írót látták benne a kis kir. 
hercegek, kiről mesterük, a lelkes nemeskéri 
Kiss Pál, mint a nemzeti irodalom héroszáról 
szólt nekik áradozva, hanem egyszersmind a 
volt katonát és nettles testőrt is. ki dicsősé. 
gesen vette ki részét nagyapjuk olasz és 
franciaországi hadjáratában és ez utóbbiak­
ban hadifogságot is szenvedett.

Asüinegi lálogatás, mely igy emlékezetes 
benyomásokat liagyot az ország jövendő ki­
rályának lelkében, voltaképpen nemeskéri Kiss 
Pálnak szólt, ki ekkor éppen Sümegen nya­
ralt az édesanyjánál.

Nagy szeretettel bőcsu/tak el másnap az ő 
magyar ianitómeslerfiktöl, ki életének nagy 
hivatását lelte az udvarnál számára kijelölt 
feladat teljesítésében

Általános élelmiszer-
rekvirálás előtt.

Felnyitják a spejzokat is.

Az országos közéletmezési diktátor­
nak gy jelszava, s ebben bennne van 
minden garanciája. Ez a jelszó igy 
hangzik ; Rendet kell csinálni az egész 
vonalon ! Báró Kiirthy Lajos az ed 
digi jelek szerint nem áll meg olyan 
félintézkedéseknél, mint amelyekkel 
eddig a háborús uzsora ezerfejii ször­
nyetegének csak az apró csapjait nye­
segették, de a lejeket és a törzset 
magát élni és virulni hagyták-. Az uj 
közélelmezési diktátor eddigi működé­
se során már bebizonyította, hogy 
minden bajt és gyalázatosságot gyö-

ogyhereiben igyekszik orvosolni és h

ta, hogy a győzelmet a tanítóknak köszönhe­
ti, nagy emlék, jellemek, sőt világesemények 
conceptiojukat gyakran a tanítás és nevelés­
nek köszönhetik, ismeretes, hogv az iskola és 
gyermekszobában szerzett benyomások kihat- 
nak az egész életre.

A, Kinderstube“ lelke a nő, az anya a 
nőiesség mintaképe, szerény, igénytelen, egy­
szerű, házias — művelt és képzett, szóval 
mindazon tulajdonságokkal bir, a melyekkel 
nemcsak családja jólétét, kényeiméi biztosítja 
de gyermekei jövő boldogságát is megalapít-

Nemes egyszerűséggel - de ízléssel öltöz. 
ködik a nem esztétikus. Sihlafrock“ — gar. 
derobe hói teljesen száműzve van, nálunk 
pongyolában visilelnek a hölgyek ; a szép ru 
ha megszerzéséi nem tekinti" életcélnak — 
mert tudja, hogy elegáns, drága loilettekkt > 
nem tehet tekintélyt, tiszteletet, elismerést sze­
rezni — e cél elérésére más eszközök szük­
ségesek. A német nő hivatásának magasztos 
voltát ismeri, nem riad vissza az ezzel jár j 
nehéz kötelesség. 1

(Fojt. kö v.

gondoskodása kiterjed a front mögött 
dolgozva küzdő nemzet létfeltételeinek 
minden pontjára A liszt, tej és a cu­
korügyek sürgős, habár csak ideigle­
nes rendezése után megállapította a 
szappannak igazán olcsó «árát és most 
programmia legnagyszerűbb pontjának, 
az ország lakosságának egyenlő mér­
ték szerint való ellátásának hatalmas 
munkájába fogott,

E grandiózus programinpont meg­
valósításától mindenekelőtt pontosan 
kel tudni, hogy mennyi mindenütt a 
készlet. Csak igy lehet elkerülni az 
egyenlőtlenséget, s csak igy lehet el­
érni azt, hogy miképpen a fronton 
egyformán kell mindenkinek elszen­
vednie a nemzet titánt harcának a ne­
hézségeit, az itthon levők között se 
emeljen válaszfalat a vagyon, amely 
lehetővé tette a felkészülődést hosszú 
időre is, esetleg azok rovására, akik­
nek legföljebb máról-hónapra van 
módjukban megélhetési szükségleteiket 
beszerezni.

Mint Zalaegerszegről közük velünk, 
az országos közélelmezési hivatal ve­
zetője, báró Kiirthy Lajos körrende­
letét bocsátott ki a törvényhatóságok­
hoz, amelyben elrendeli, hogy úgy a 
termelőknél, mint a kereskedésekben 
és magánháztartásokban is össze kell 
Írni a kávé, cukor, zsir, burgonya, liszt 
bab, borsó, lencse és köles-készleteket.

Jjruay Lajos alispán a körrendelet 
értelmében a megjelölt cikkek összeí­
rását úgy Sümegen valamint Zalavár- 
megye minden községébea sürgősen el 
is rendeli és értesülésünk szerint egy­
ben az országos közélelmezési hivatal­
nak megjogja tenni észrevételeit, ame­
lyek a végrehajtásnál várható tapasz- 
talokra vontkoznak. Az összeírás ered­
ményéről egyébként már december 
közepére jelentést kivan báró Kürthy.

Mindenki köteles tehát akár pedig 
a nála megjelenő összeiróknak ponto­
san bejelenteni, hogy fentebb felsorolt 
cikkekből mennyi készlete van, hogy 
saládjában hány tagot élelmez, s 

hogy van e valaki számára elraktáro­
zott készlete. Annál inkább is érdeké­
ben áll ezeket az adatokat mindenki­
nek bevallani, mert az összeiróknak 
ogukban von, sőt helyenként kötele­

sek is kutatásokat végezni és az eltit­
kolt készleteket nem csak el fogják 
kopozni megtérítés nélkül, hanem még 
az eltitkolót két hónapig terjedhető el­
zárással büntetik.

Az összeírás fontossága mindenki 
élőtt nyilvánvaló. Mindenkinek joga 
van ahhoz, hogy a legszükségesebb 
vlelmi cikkekhez hozzájuthasson. Ez 
vezeti az országos közélelmezési hiva­
talt, hogy az ország lakosságának ezt 
az elemi jogát biztosítsa, s a legszigo­
rúbb eszközökkel fenyeget, ha valaki 
az előirt rendelkezéseket nem tartaná 
be a legpedánsabban. Tekintettel tét 
hát arra, hogy a szikoruan megszabott 
mértéket meghaladó élelmiszerkészle­
teket a leggondosabban belakatol- 
spejzokból is el fogják vinni, a kész­
letek tulajdonosai a saját érdekükben 
tartoznak a legszigorúbb beosztással 
élni. — megtörténhetik ugyanis, hogy 
hivatalosan megfogják állapítani a sze- 
méyenkénti adagolás megállapítása 
után, hogy a fölvett készletekből
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moDoyi « fölösleg aa elrckviräliiW ' 
H, a M,eletek tulajdonosai „em a 
legnagyobk takarékos, ággal ynck 
megtörténhetik, hogy a rek.iráL '
’JiTr1; h°ey = megy,a!
pitot folö-leg elvitele után nekik „em 
marad.

Igen célszerű tehát, ha mindenki 
már mos alkalmazkodik a várható ui 
rendhez és csak a le nimálisabbat a 
nélkülözhetetlent fogyasztja.

hírek

A kutak,
rógi sebei a mi városunknak. A kutak kér 
désével annyiszor foglalkozott lapunk és a 
sok Írásnak, a sok kérésnek eredménye a 
»Rapide kulak felállítása lett. 3

Ezeknek a kutaknak nagy előnyük hogy 
a vizet senki edénjével nem merheti ’ki mi 
állal a fertőző betegségeknek útját állják 
azonban óriási hibájuk, tönkre mennek 

Ma Sümegen a közkutak teljesen hasz. 
navehetetlenek. Azok a kutak, melyek a 
közfogyaztást látják el heteken keresztül 
használaton kívül vannak, mert senki sincs 
ki gondoskodna azoknak hajtásáról. Csak 
állnak és várják mi történik velük. A la­
kosság pedig viz hiányában egyszer innen 
másszor amonnan a szomszédtól, vagy jó 
baráttól könyörög egy kis vizet, ki szíve­
sen ad ugyan de megjegyzi, hogy sokáig 
ő sem tud adni, mert kevés a viz.

A város valamelyik hozzáértő iparosnak 
adná ki egy általános összegért a kutak 
javítását és akkor nem fordulhatna az a 
lehetetlen állapot, hogy heteken keresztül 
viz nélkül kelljen lenni a lakosságnak.

Most a háborúban igyszólván mindent 
nélkülöznünk kell, és ha még a 
vízről is le kell mondanunk, akkor igazán 
sikerült gaz ellenségeinknek kiéheztető po 
litikája.

— A helybeli tüzérek hűségesküje. 
Folyó hó 23-án délután 3 órakor helybeli 
lovastüzérezred pótütege az uj királynak Ká- 
rolynak htiségesküt telt. A plébánia templom 
elé vonult a katonaság, hol feszes állás­
ban várták a véletlenül városunkban vizsgá­
latot teljesítő ezredest, miután az megérkezett 
a tisztek és a legénység bevonult a templom­
ba, hol Kiss Pius apát misét tartott. A mise 
elvégzésével újra a térre vonult a kalona=ág hol 
megkezdődött az eskütétel. Először a néme­
tül tudók, azután a lengyelek százados ol­
vasta fel a az esküt Az eskü minta ugyanami­
volt mint addig, csupán I Ferenc József he­
lyett Károly királynak nevét olvasták fel. A 
hüségeskü magyar nyelven Így henzik :

— Mi ünnepélyesen esküszünk a minden, 
ható Istenre, hogy Ófelsége legfelsőbb feje­
delmünk és urunk, Károly, Isten kegyelméből 
Ausztria császára, Cseország királya stb és 
Magyarország apostoli királya és haz.í. k 
szentesített törvényei iránt hüsséggel és hó­
dolattal viseltetünk. Esküszünk hogy Őfelsé­
gének, Őfelsége tábornokainak és minden e- 
gyéb elöljáróinknak és feljebvalóinknak is tn 
gedelmeskedünk, azokat tiszteletben tartjuk 
és védelmezzük, rendeleteiket és parancsaikat 
minden szolgálatban leljesijük minden ellen­
ség ellen bárki legyen is az. Vizen és viz 
alatt, szárazon és a levegőben éjjel és nap­
pal csatákban rohamokban ütközezt és min­
dennemű vállalatokban szóval mindenütt min- 
dendor és minden alkalommal vitézül és fér­
fiasán harcolunk : csapatainkat zászlóink it 
iövegeinket semmi esetben el nem hagyjuk 
az ellenséggel soha a legkissebb egyetértésbe 
nem bocsájtkozunk magunkat mindig a hfidi- 
törvények szerint és derék katonákhoz és 
harcosok illő módon viseljük és igy becsii- 
Igttel élünk és halunk Isten mmket úgy se- 
eéljen | Ámen,

M E Ű ES VIDÉKÉ
Csm«!Xy *9í ® C8*ktornyal Járásban.
Csákto»kön dé,,bcn naRy tüz pusztított a
U-áktomya mellett levő Búzás községben.
i í Pajtában keletkezett s a
RöviH gyorsasággal terjedt tovább,
oaita 4" ° i atl e *^et néBX lakóház, tíz
fj , . számos egyáb melléképület. Több 

‘üz martaléka lett. A tűzhöz
t(i78^t/<kéSZÜ tSeß8el kiv°nuH a Csáktornyái 

zoltóság is s késő délután sikerült lokaii- 
álma a tüzet. A kár mintegy 30,000 korona.

M«7„-nd!let a cserekereskedés ellen.
Magyarországnak számos vidékén, ujjabban
SÄ 1°". hogy a kereskedő nem volt 
hfll'andó pénzért árut apni, hanem csak élei. 
m szerét. Igy például egyes vidékeken dohányt, 
cukrot petróleumot, sót csak tojásért, vagy 
kiwo! Icáért voltak hajlandók kiszolgálni. A 

ugymimszler intézkedett, hogy ez a csere, 
kereskedelem megszűnjön és elrendelte hogy 
a »ót és a petróleumot, általában pedig élet- 

cikkeket minden mellékkikötés 
nélkül készpénzfizetésért kiszolgáltatni vona- 
kodó kereskedők ellen megtorló eljárásnak 
van helye. Csak aztán végre is hajtanák ezt 
az üdvös rendeletet,
- Erzsébet ünnep a népiskolában.

A sümegi állami népiskola az ipariskolával 
egyetemben f hó 19-én meghaló gyászün 
népén hódolt Erzsébet királynénk emlékének 
A felejthetetlen királynéról Dthény Józsefné 
költői szép emlék sorokat olvasott fel. A ta­
nulók szavalatai és hazafias dalok egészitet- 
lék ki az ünnep műsorát.

- Figyelmeztetés. A tél küszöbén a 
sümegi erdőhivatal ez utón is figyelmezteti 
a nagy közönséget hogy tüzifakészletével a 
lehető legnagyobb mértékben takarékoskod­
jék, szükségletét amennyire csak lehet re­
dukálja ; csak igy lesz módjában a hivatal­
nak hogy annyi tűzifát juttathasson minden­
kinek amennyire mulhallanul szüksége lesz 
a télen- A tüzifakészlet nagyon kevés s na­
gyon indokolt hogy a takarékoskodást a 
tűzifával is gyakoroljuk Sümeg 1916. nov. 
23- Hazafias tisztelettel A veszprémi püs­
pökség Sümeg/ erdőgondnoksága.

- Uj szállítási igazolványok. A hi­
vatalos lapban rendelet jeleni meg, amely 
szerint a mezőgazdasági termények, lisztne- 
mfiek és egyes mezőgazdasági terményekből 
előállított ipari termékek szállításához szük­
séges eddig érvényben volt szállítási igazol­
ványokat november 30-ával hatályon kívül 
helyezik és ezen naptól kezdve uj, szürke 
viznyomásos papíron előállított hivatalos űr­
lapok lépnek életba.

— Kiszitsünk szalma-cipőket a ka­
tonáknak. A hadve?ető<ég a hideg időkre 
való tekintettel megint azzal a kérdéssel for­
dult az ország közönségéhez, hogy a katona, 
ság részére minél nagyobb menyiséghen ké­
szítsenek az idén is szalmacipőket. Tavaly 
télen nálunk Al-ólendván is többen foglal­
koztak ilyen.szalmacipők készítésébe!. Ezeket, 
úgyszintén általánosságban mmindenkil, arra 
kéri most városunk elöljárósht, oágágy minél 
több szalma cipők készítsenek a hadsereg 
számára.

— Hindenki maga szerezze be a 
burgonya szükségletét. A belügyminisz­
ter rendeletileg figyelmezteti az ország lakos- 
ságál, hogy a burgonya rekvirálása rövid 
idő alatt meg fog kezdődni, s ezért minden, 
ki, aki nincs burgonyával ellátva, siessen fe­
dezni szükségletét. A hatóságok e rendeletből 
kifolyólag hívják fel a közönséget, hogy búr- 
gonya szükségletét mindenki maga iparkodjék 
biztosítani.

— A király halála és a mozi. őfel­
sége halála miatt a mai előadás az Apollo 
mozgószinházban szünetel.

A jövóhéten Sudermann hires drámája A 
rókául kerül bemutatásra. Bővebbet a falra, 
gaszon _____________

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptulajdonos és kiadó: Morvát Oáh

163, szám 1916. végrh.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bir. végrehajtó mint bírói ki­
küldött közhírré teszem, hogy Gógán- 
fán elhalt Gyömörey Gáspár örökha­
gyó hagyatékához tartozó 2. darab 
470 és 471 számú egyenkint 400 K. 
összesen tehát 800 Kor. névértékű 
Zala megyei Gazdasági Takarékpénztár 
részvényt a 8—25 számú szelvények­
kel együtt nyilvános árverésen eladom.

Mely árverésnek a sümegi kir. Já­
rásbíróság Pk. 112713(916. 828 sz. 
végzése folytán Sümegen a községhá­
zán leendő megtartására 1916. évi de­
cember hó 7-ik napjának délelőtti 10 
óráját határieóül kitűzöm s ahhoz a 
venni szándékozókat ezennel oly meg- 
jegyzésshei hívom meg, hogy az irt 
részvények az 1881 évi 60 t. ez. 107 
és 108 §-ai értelmében készpénz fize­
tés mellett a legtöbbet Ígérőnek szük­
ség esetén becsáron illetve név érték­
ben alul is el fognak adatni.

Sümegen 1916 november 22 én
VérteSSy kir. jbirósági végrh

ESZEK
csak teljes waggon ra­
kományt), kifőzött szá­

ntott

TÖRKÖLYT
jóárban

Ajánlatokat állomásra szállítva kér

Kovács Izidor 
Sümeg.

LAKÓHÁZ
1 hód gyümö esőssel 
konyhakertié szabad kéz­
ből eladó" Bővebbet a ki- 

adóhivataban.

FIATAL EMBER
ügyvéd irodában, mint Írnok ál­

lást keres. Bővebbet a kiadóhiva­

talban.
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Mindennemű

nyomta tvá nyokat

Ízléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvát Gábor

könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőmunkák

elkészíttetnek.

Nyomatott TTorr^t bábor gyors sajtóin blimegen.
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